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Уважени Министре унутрашњих послова- господине Братиславе Гашићу, поштовани државни 

секретару Министарства државне управе и локалне самоуправе, Ваша Преосвештенства, градови 

побратими, представници  Војске Србије, БИЕ, правосуђа, Расинског управног округа, Регионалне 

привредне коморе, директори предузећа и установа,  представници крушевачког Клуба привредника, 

поштовани грађани, поштовани  одборници и добитници награда, 

 

 Част ми је да вас поздравим и пожелим добродошлицу поводом обележавања дана Града- 

Видовдана.  

Видовдан је један од највећих празника који говори о српској историји и судбоносним догађајима, 

који су ту историју исписивали у прошлости. Слобода и мир су данас највећи приоритет за који се 

Република Србија свим својим снагама бори, јер само тако наша земља може да иде напред, да привредно 

и економски јача, да својим грађанима буде још боље место за живот.  Нашим славним прецима вечно 

смо захвални на идеалима за које су се борили и које су нам оставили у аманет и зато ћемо чувати и 

штитити нашу земљу, убрзано је развијати , никада нећемо угрозити друге, али ћемо увек бранити оно 

што је наше духовно.                          

Данас је прилика за сећање на сва наша вековна стремљења, али и за поглед у будућност, за 

реализацију бројних планова који стоје пред нама. 

Од прошлог до овог Видовдана наставили смо са убрзаним развојем нашег Крушевца. 

Од великих државних пројеката поменула бих интензивне радове на изградњи важне стратешке 

инвестиције- Моравског коридора. Прва деоница од Појата до Макрешана у дужини од 16,7 километара, 

пуштена је у саобраћај крајем априла у присуству највиших државних званичника на челу са 

председником Србије Александром Вучићем. Ово је вишедеценијски сан  за више од пола милиона 

становника 3 округа- Моравичког, Расинског и Рашког, а посебно за нас Крушевљане. 

Измештању транзитног саобраћаја допринеће и изградња Источне обилазнице, која ће повезати 

Крушевац са Моравским коридором.  

Ова обилазница биће повезана и са планираном трасом пута за Аеродром Росуље. ЈП Путеви Србије 

је извођач радова, а финансира се из буџета Републике Србије. Дужина целе Источне обилазнице је око 

8 км.  Започети су радови на изградњи  првог дела Источне обилазнице у вредности од 583 милиона 

динара чији се завршетак планира ове године. 

У Влади Републике Србије недавно је потписан  уговор са Европском банком за обнову и развој 

којим се предвиђа изградња Регионално индустријско- технолошког парка у Крушевцу. Укупна вредност 

инвестиције заједно са опремом је 16,5 милиона евра. Парк ће бити лоциран у Дедини на локацији бивше 

управне зграде ХИ Жупа. Очекујемо почетак градње током  године.  

Крајем прошле године, потписан је Уговор о изради пројектно техничке документације за потребе 

доградње аеродрома Росуље са „Neo Aerodromes“ ДОО Београд. Укупна вредност уговора око 20 милиона 

динара. У току је израда пројекта, који обухвата продужетак писте, изградњу терминалне зграде, стајанке 

и паркинга. Повољности доградње аеродрома односе се, не само на град Крушевац и Расински округ, 

већ  би аеродром покрио потребе за авио саобраћајем читавог централног дела Србије.  

Крушевац наставља да оправдава епитет града са повољним пословним окружењем отварањем 2 

нове иностране фабрике. У фебруару је званично отворена швајцарска  компанија “ЕТАМПА”, која се 

бави машинском обрадом метала, у секторима штанцања и финог брушења. Запошљава 25  радника, а у 
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плану је да до краја године буде до 60.У мају смо  добили још једну инострану компанију,  аустријску 

фабрику Elektroplast Packaging doo, која је своје пословање из Мађарске преселила у Крушевац.  

Запошљава 50 радника, а у наредном периоду планирају бар још толико нових. Производи пластичне 

производе за паковање робе. 

 Данас смо на Видовдан поставили камен темељац за   фабрику српског инвеститора. Породична 

компанија LUSS TEXTILE бави се производњом гардеробе , а у крушевачку фабрику уложиће неколико 

милиона евра и запослити углавном женску радну снагу. Ово је прилика да се поврати углед некадашње 

текстилне индустрије у Крушевцу. 

Реализовали смо многе важне инвестиције у области путне инфраструктуре на градском и сеоском 

подручју. Изграђене су 2 улице на Багдали 4, три улице на Багдали 3, ул. Браће Рајт у Лазарици, 1. фаза 

ул. Танаска Рајића и изграђена је саобраћајница и пратећа инфраструктура са партерним уређењем код 

ул. Кнеза Милоша, као и део инфраструктуре у насељу Расадник 1. Вредност ових реализованих 

инвестиција је преко 70 милиона динара.  

Реконструисане су улице: Светог Саве у Крушевцу, затим у Бовну, Каонику, као и деоница пута 

Падеж- Крвавица у зони мост, зашта је издвојено преко 75 милиона динара. 

Поред инвестиционих активности перманентно се радило на рехабилитацији и одржавању градских 

и сеоских путева у вредности од око 500 милиона динара. Набројаћемо само поједине: у Дедини 2 улице 

-11 милиона, Коњуху 9,7 милиона, Уједињеним  Нацијама и Лазарици по 7 милиона , Здравињу 10 

милиона, Бивољу-4 улице 10 милиона, Позлати и Сушици 7 милиона, Читлуку- око 25 милиона, Беласици- 

7,4 милиона, Јасици 3 улице -  20 милиона, В. Купцима 2 улице- 10 милиона, Г. Степошу 23 милиона, 

Ђунису 11 милиона, Вратару 3,4 милиона, Кукљину 3 улице - 12 милиона, Багдали- 5 улица 9 милиона; 

Пешадијски пук 13,8 милиона, Николе Чоловића 7 милиона динара. 

Радили смо и на ревитализацији пољских путева у Макрешану, Дедини, Великом Шиљеговцу, 

Читлуку, Ђунису, Падежу и Гаглову- вредност радова  12 милиона динара. 

У току је реконструкција Бријанове улице- 12 милиона динара и изградња прве пасареле преко Југ 

Богданове, која се наставља на Бријанову улицу, у вредности 40 милиона динара. 

 Једна од већих инвестиција је и реконструкција дистрибутивног топловода у Косанчићевој улици- 

42 милиона динара, реконструкција топловодне мреже у делу улице Милетине Буне и Цанкареве- 7,5 

милиона динара и измештање дела топловода код Техничког центра- 3,6 милиона динара. 

Што се тиче водосбнабдевања један од приоритета у 2022. години за ЈКП „Водовод – Крушевац“ 

била је изградња сеоских водовода и прикључење села на новоизграђени систем. Доведена је вода у седам 

села: Дворану , Здравињу, Великој Ломници, Буцима, Коњуху, Љубави и Глобару. Крајем прошле године 

у селу Јошје започета  је изградња великог резервоара за водоснабдевање од 650 кубика у вредности од 

33 милиона динара. Његовом изградњом омогућиће се стабилно снабдевање водом у селима Јошје, Ђунис, 

Каоник, Црквина, Сушица и Позлата, што ће осигурати довољну количину воде за преко 900 

домаћинстава. Током претходне године на приградском подручју је урађена комплетна реконструкција и 

изградња водоводне мреже са прикључцима у три улице у Читлуку и једне у Дедини. У самом граду током 

2022. године ЈКП „Водовод – Крушевац“ је реализовао веома значајне инвестиције на три локације. 

Урађена је комплетна реконструкција водоводне мреже у Железничкој, Цанкаревој и Косовској улици. За 

реализацију свих наведених пројеката на градском и приградском подручју за претходну годину уложено 

је око 130 милиона динара. 



3 
 

Ове године планиран је наставак радова на сеоским водоводима за шта је опредељено 83,5 милиона 

динара. Градску воду током ове године ће добити мештани сеоских насеља Здравиње, Коњух, Велика 

Ломница и Буци. У четири подјастребачких села за ову годину радиће се нових 10 км секундарне мреже, 

а то су Дворане, Пољаци, Петина и Ловци. Радови на систему за водоснабдевање у Глобару, Љубави, 

Лазаревцу и Коморану приводе се крају. Током ове године очекује се и почетак радова магистралних 

цевовода Јошје – Ђунис и Јошје – Каоник. За изградњу свих система за водоснабдевање до сада је уложено 

око 380 милиона динара. 

Изградили смо по светским стандардима нови азил за псе у вредности од 19 милиона динара, а 

налази се поред расадника и стакленика Јавног комуналног предузећа Крушевац. Обухвата површину од  

500 квадрата, са капацитетом дупло већим од актуелног прихватилишта у Срњу.  

ЈКП Крушевац  је уредио плато на Тргу глумаца, а планира и радове у  улицама у Малом Головоду, 

Бивољу, затим по захтеву грађана у Синђелићевој улици, Кнеза Вишеслава и Др Рајса. Кренуло се са 

постављањем стајалишта у Ћелијама и Белој Води; мобилијара за децу у Ломници, Наупару, Кукљину, 

Расаднику, Бронксу... као и уређења око Куле 6. 

Много смо улагали у школске објекте, како у граду, тако и на селу. 

Највећа инвестиција је комплетна реконструкција ОШ Владислав Савић Јан  са партерним 

уређењем- преко 140 милиона динара. 

Реализовали смо и Пројекат енергетске ефикасности и управљања енергијом тзв. Швајцарски 

пројекат којим је обухваћено 6 објеката (1 вртић и 5 школа). Вредност пројекта је 1,6 милиона 

швајцарских франака.  Током 2022. године објекат Музичка школа Стеван Христић  је  реконструисан и 

надограђен је спрат у оквиру 2. фазе  у износу од 30 милиона динара, а у  току је 3. завршна фаза у 

вредности од 17, 5 милиона динара. 

Очекује се завршетак изградње фискултурне сале у ОШ Кнез Лазар Велики Купци  у току ове 

године. 

Набављена је опрема за дојаву пожара за 9 основних школа у вредности од око 20 милиона динара. 

У школама у Дворану, Јасици,  Читлуку, Глободеру, Шанцу, Јабланици, Падежу, Љубави, Пепељевцу; 

Текијама, Макрешану мењана је столарија, извођени радови на фасадама, на водоводној мрежи, 

топловодима, електроинсталацијама, изради тротоара, расвети, енергетској ефикасности.... Радови су 

извођени  и у градским школама: Вук Караџић, Јован Поповић, Доситеј Обрадовић, Веселин Николић, 

Драгомир Марковић. 

Уз помоћ Министарства просвете реконструисали смо и доградили вртиће Лабуд и Голуб мира- око 

68 милиона динара. У току је замена крова у О.Ш. Јован Јовановић Змај, замена столарије у школи Свети 

Сава у Читлуку, реконструкција мокрог чвора у Глободеру и Пепељевцу, као и реконструкција објекта у 

Мајдеву. До краја године планира се и реконструкција вртића Звончић уз помоћ Министарства за бригу 

о породици и демографији у вредности од 23,4 милиона динара. 

На конкурсу под називом ГРАДОВИ У ФОКУСУ 2022, расписаном од стране Министарства 

културе и информисања, град Крушевац је добио подршку за 3.фазу реконструкције и санација објекта- 

Дом Слободиште- 15 милиона динара. Овај објекат је отварањем изложбе Пребиловци- сећање које траје, 

стављен у функцију Народног музеја. Више од 25 милиона динара уложило је Министарство културе и 

Министарство рада у обнову Музеја.  
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Трг глумаца је обогаћен још једном бистом истакнутог драмског ствараоца из Крушевца господина 

Момира Брадића, а откривању бисте присуствовали смо данас у оквиру програма Видовдан. На овај начин 

чувамо традицију и поново успостављамо прекинуту везу са знаменитим прецима. Дарови наших 

завичајних уметника се поново враћају онима којима и припадају – Србији, нашем граду и суграђанима. 

 Завршили смо радове на изградњи Дома културе у Мајдеву - 8 милиона динара, као и инвестиционо 

одржавање Дома  културе у Коњуху- 9 милиона динара.  

Град издваја и велика средства за развој пољопривреде. У оквиру Програма подршке за спровођење 

пољопривредне политике и политике руралног развоја издвојено је око 60 милиона динара за субвенције. 

 За социјалну заштиту у овој години издвојено је  преко 290 милиона динара, односно  преко 5 % од 

укупаног градског  буџета. Град Крушевац се годинама уназад труди да кроз различита давања из 

сопственог буџета помогне деци и родитељима нашег града. За ову годину, кроз програме и мере 

популационе политике издвојили смо укупно око 53 милиона динара, за стипендирање и награђивање 

ученика и студената 10,5 милиона динара, а за спортске стипендисте 2 милиона динара. 

Крушевац је познат и као град спорта, тако да се трудимо да сваке године реконструишемо или 

изградимо нове спортске објекте. За спортске клубове и савезе ове године смо издвојили рекордних 80 

милиона динара.  

У циљу улагања у спортску инфраструктуру и унапређење спорта изградили смо Скејт парк 

намењен за вожњу скејт бордова, ролера, тротинета и мањих бицикла- вредност радова је 16,7 милиона 

динара. Уз помоћ Министарства омладине и спорта урађен је Памп трек, први полигон овог типа у 

Србији- адреналинска стаза за вожњу бицикла, ролера и тротинета у вредности од 7,5 милиона динара. 

Партерно уређење ради ЈКП Крушевац, радови на хидро и електро инсталацијама су завршени. Вредност 

инвестиције 41,6 милиона динара. 

Половином марта је почела реконструкција на сва три отворена базена и то је  једна од већих 

инвестиција. Реконструкција базена - 58 милиона динара, 36 милиона је идвојено из буџета, а 22 

обезбедило је Министарство државне управе и локалне самоуправе. 

Веома амбициозни планови које смо успешно реализовали, на жалост су прекинути елементарним 

непогодама, односно поплавама које су захватиле целу Србију, па је и у Крушевцу проглашена ванредна 

ситуација 16. јуна. Пре проглашења и од тог момента одржано је укупно 13 седница Стручно-оперативног 

тима за заштиту и спасавање из рушевина, заштиту од поплава, склањање и урбанистичке мере заштите. 

Одржане су три ванредне седнице Градског штаба за ванредне ситуације града Крушевца.  

Од наших јавних предузећа, у људству и механизацији 24 сата ангажовани су: ЈКП Крушевац, 

Водовод, Топлана, ЈП за урбанизам и пројектовање, као и Ветеринарска станица.  

На отклањању последица елеметарне непогоде ангажовали су се: "Bechtel Enka“, "Техноградња" 

Крушевац, "Џасмин" ДОО Лазаревац, ВСЈ Сектора за ванредне ситуације МУП-а РС, Црвени крст. 

Најугроженија подручја на територији града Крушевца су насељена места: Кошеви, Мачковац, Бела 

Вода, Кукљин, Жабаре, Глободер, Рибаре, Треботин, насељена места уз Рибарску реку и  подјастребачка 

села- Кобиље, Слатина, Велико Головоде, Дворане...  

Највеће штете су причињене на приватним поседима, где је плављено преко 140 објеката, од тога 

98 стамбених.  
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  У сектору привреде, плављено је 40 привредника и њихова инфраструктура, око 300 хектара 

пољопривредних парцела, расадника, пластеника, воћа и поврћа. Утврђена су клизишта у 21 насељеном 

месту.  

  Што се тиче локалних путева,   асфалтирани путеви су оштећени у 26 насељених места. 

Неасфалтирани путеви су оштећени у 42 насељена места - укупна дужина  преко 172 км.  Одрони су 

евидентирани у 24 насељена места,  пропусти су оштећени у 30 насељених места ,  мостови у 28 

насељених места, док су два моста у потпуности срушена.  Канали су оштећени у 35 насељених места, 

каналете у 13,  електрични стубови у 5 ,  а водоводна мрежа у 2 насељена места. 

    Најхитније решавање проблема са бујичним водама је у Кошевима, Жабару, Каонику, Кобиљској 

,Трмчарској  и Ломничкој  реци и посебно водотоку првог реда реке Пепељуше. 

 Привредне субјеке је делимично плавила вода због неконтролисаног пријема воде на будућој траси 

ауто-пута. 

Свакодневно су терен обилазили дежурни службеници Полицијске управе Крушевац, Одељења за 

послове одбране и ванредне ситуације и Комунална милиција, Одељења за инспекцијске послове Градске 

управе и Службе месних заједница и ангажовали  се на утврђивању и санирању настале штете. Такође, на 

терен  су излазиле и друге службе- Завод за јавно здравље, Здравствена станица, Ветеринарска 

инспекција. 

Захваљујемо се свима који су својим ангажовањем помогли на отклањању последица од поплава. 

 Без обзира што још траје ванредна ситуација, трудимо се да нас санација не ремети у динамици 

планираних радова. Веће инвестиције које нам предстоје су: изградња новопланираних саобраћајница са 

инфраструктуром у оквиру ПДР „Стари аеродром у Крушевцу“- 120 милиона динара- по 60 милиона 

динара издвојило је Министарство привреде и Град Крушевац; Изградња саобраћајнице Ц2 која повезује 

ауто пут и Постројење за пречишћавање отпадних вода- 138 милиона динара.  

Очекује нас и  измештање  Затвора и Суда. Постојећи Окружни затвор изместиће се из централног 

градског језгра, у село Текије. Основни суд у Крушевцу добиће нову зграду, која ће се налазити на 

простору „Старог аеродрома“. 

Амбициозни циљеви су постављени , али су они за нас само изазови који нас подстичу да заједно 

још више радимо на њиховој успешној реализацији. Оно што смо урадили нам даје право да верујемо у 

себе и поставимо још веће стандарде.  

За све значајне пројекте, као локална самоуправа имали смо велику подршку председника 

Републике Србије, господина Александра Вучића, као и Владе Републике Србије и ресорних 

министарстава. Наравно, овде бих поменула и изузетно залагање бившег градоначелника Крушевца 

Братислава Гашића чија нам је подршка била непроцењива, свим пријатељима града, а пре свега, нашим 

суграђанима. 

Овом приликом грађанима Крушевца честитам Видовдан. 

Такође, честитам и свим добитницима Видовданске награде и признања. 

Посебну честитку упућујем Његовој Светости Патријарху Порфирију на Видовданској награди, 

највишем признању Града Крушевца у своје лично име, у име присутних и у име житеља нашега града.   

 Велику захвалност дугујемо Његовој  Светости Патријарху Порфирију што нам је учинио част 

својом првом званичном посетом, пре две године, на дан великог јубилеја- 650 година од оснивања града 
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Крушевца. Надамо се да Крушевац има привилегију и да ће увек бити у његовом срцу, јер је баш у нашем 

царском граду, направио своје прве кораке према вери.  

Сигурни смо да ће се Његова Светост  и надаље залагати и молити за мир, као и за очување, неговање 

и развој српске духовности и јединства српског народа.  

   Данас из царског града упућујемо поруке мира и добре воље.  

     Будимо поносни на све што чинимо и што ћемо урадити заједно за добробит града, јер то наш 

Крушевац заслужује!      

    Живела Србија! Живео Крушевац! 


